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A közelgő március.
Enyhül az idő s ablakainkban regge­

lente" szelidebb vonásokban rajzolódik 
le a tél poezise: a fehér hóvirág. Ha 
éjjel még csonttá is fagy a sár, nappal 
a hőmérő az olvadást mutatja. A ke­
gyetlen, csikorgó hidegek alább hagy­
tak, elmúltak és a havas világra tava­
szit kék égbolt borul. Az emberek 
arcára a nap langyos sugarai barátsá­
gosabb vonást varázsolnak: fölenged 
minden az első napsugárra.

Napsugár, hó és sár; a tavasz hír­
nökei. A hóié és sár gyötri majd a 
katonákat a csontigható hideg helyett, i 
a lövészárkokban, kavernákban, róka­
lyukakban a vízzel, nedvességgel, 
beomiással, beömléssel kell birkózni, 
ha az ellenség nyugtot, időt hagy eh­
hez. Egyéb kétségtelen jeleink is 
vannak, hogy a tavasz már kopogtat.
A frontok megmozdultak. A hivatalos 
jelentések meghosszabbodtak, mint a 
napok. Nyugaton is rohamoszlopok 
törnek előre, az orosz síkságokon is 
vérrózsák piroslanak az olvadó havon. 
Támadó különítmények rontanak egy­
másra, ágyuk keresik egymást, aknák 
robbannak. Erdély határán, Romániá­
ban. Macedóniában, az Isonzó mentén, 
Tirol hegyei között kezd előhujni téli

odvából a háború. Most aludt néhány j 
hétig, de már dörzsöli szemeiből az j 
álmot és nekifesziti izmait az uj vér- j 
ontásnak. Közeledik a tavasz . . .

A tavasznak költészete van és nálunk 
különösen meleg és gazdag ez a köl­
tészet. A festők, szobrászok viruló, 
nagyszerű ifjúnak ábrázolták, bimbózó, j 
rügyező ágakból font koszorúval hóm- ! 
lokán. Ihletett és kedves mosollyal 
hozta az uj eletet, a felszabadulást, 
illatokat, zsendülóst, a nedvek meg- 
pezsdülését, virágzást jelentett. Örül- j 
tünk neki és sóvárogva vártuk, bár 
valamikor fütött szobában lestük érkc- j 
zését. A lágy lelkek az ibolyáknak és - 
hóvirágnak, mindannyian annak, hogy 
erősebb lesz a nap fénye és melege. ; 
A költők arról énekeltek, hogy a patakok ; 
letörik jégbilincseiket és vidáman csör­
gedeznek.

Az idén mást jelent a tavasz es 
másként várjuk. Ä harmadik háborús 
tavasz nem koszorúsán és mosolyogva 
kopogtat. Az idei háborús tavasz nem 
a pezsdülést és virágzást jelenti.

A tavasz most azt jelenti, hogy per­
gőtűz lesz, hogy a gépfegyverek, ak­
navetők, földalatti ekrazittömegek, 
szuronyok, buzogányok, füstbe, vérbe 
borítják a világot. Az ellenségeink 
fölkészültek a harcra. Halljuk bizako­

dásukat a győzelembe. A mi hadsere­
geink sem tétlenek. Bizonyára fölké­
szülnek ők is és az eddigi tapasztalá­
sok azt mutatják, hogy a mi öklünk 
páncélosabb, ha üt, a mi vértünk helyt­
állóbb, ha ütést kell felfogni. Ezredek, 
hadseregek vonulnak fel a frontok 
mögött. Ezredek, hadseregek várják 
tartalékban a tavaszt. De bizonyos, 
hogy a gyárak olyan ágyutömegeket, 
olyan municióhegyeket ontottak a fron­
tokra, annyi százezer polgár kezébe 
adtak puskákat, kézigránátokat, hogy 
elmúlt harcok legnagyobbikái is csak 
játszi enyelgés volt, a most következő 
csatákhoz képest. Három esztendő 
alatt roppantul sokágú tudomány, hi­
hetetlenül gazdag művészet lett a há­
borúból. Ez a tavasz egészen uj dol­
gokat hoz és a hadseregek soha nem 
látott erőkkel és eszközökkel rontanak 
egymásra.

Harmadszor hisszük már, hogy a 
tavasz a döntést, a békét hozza. Talán 
most nem csalatkozunk. Hinnünk kell, 
mert még a remény sem nyújt erőt, 
ha nem hiszünk erőnkben.

Adakozzunk a tapolezai Erzsébet 
kórházban ápolt hős katonáink 

javára!

Utunk a román frontra.
Pilsen.
Vím-e Zalában ember, ki ezt a nevet ne 
nemé ? Arra tekintget könnyes szemével 
zalai anya, arra sóhajtozik a zalai kis- 
ny. Amit előbb Kanizsa, azt jelenti most 
lsen.
Mert ennek egyik kaszárnyájában lakoz­

ik már mintegy két év óta a 48 as ba­
lk. Ez a város tanúja a 48-esok évek 
a tartó mérhetetlen áldozatkészségének, 
itártalan lelkesedésének, példátlan öníel- 
dozásának. innen indulnak el arra a hely- 
!, hol veit es életet áldoznak hazáért es 
labiidságért.

Mi is onnan indultunk el a román fron- 
*■ Ott sorakoztunk az öreg Landwehr ka- 
záinyn előtti téren, hogy búcsút mond- 
>nk visszamaradó barátainknak, ideiglenes 
^honunknak, jo ismerőseinknek, a pilseni 
knek, a jó öreg > mám inkáknak és a szép- 
e6cs szlecsinkaknnk.
Tőlük is el kellett búcsúznunk. Most ők 

üyettesitik távollevő szeretteinket, anyán- 
aL testvéreinket, rokonainkat, jóismerőse­
iket.

Mert légen volt az az idő, mikor a ma- 
lyír baka es a pilseni nép ellenséges indu 
Rttal viseltettek egymás iránt. Az csak 
‘Kdeiben volt meg. Rövid néhány hónap 

volt arra, hogy a mesterségesen szított 
0\sz előítélet megdőljön és ellenkező meg- 
iyözódés kapjon labra. Mostanában már 
Meglehetős egyetértésben él a magyar baka 
a P'lseni néppel. Legföljebb politikában le- 
betne ellentétről beszélni. De ez meg, a P°" 
Alkusok dolga. Sem a pilseni nők, sem a 
bakák nem ár.,i k bele magukat.

Akkor is apró figyelmességekkel mutat­
ták Ki irántunk való jóérzésüket, szerete- 
tiiket.

Vagy mi vonzotta volna körünkbe azt a 
tengernyi népet, ha nem a rokonérzés ? Mi 
indította volna a hölgyeket arra, hogy vi­
rággal, magyar zászlókkal, szalagokkal hal­
mozzanak el bennünket, ha nem a szeretet ? 
Hiszen minden egyes bakánknak jutott be­
lőle Még a legutolsó trainkocsink küllője 
is virággal volt körül fonva. A tiszturak lo­
vai meg alig látszottak a sok virágtól, 
pántlikától.

Vagy miért sirdogált úgy az az öreg 
anyóka,amikor a banda rázendített az „Imá­
ra,“ mintha csak a tulajdon édes fia, vagy 
unokája rrquiemjet hallgatná ? Vagy mit 
gondoljunk azokról a fehérruhás hölgyek­
ről kik gyönyörű csokrokat adtak át vite^ 
zeinknek ? Mintha csak valami műkedvelő 
előadásra, vagy estélyre készültünk volna. 
És mit szóljunk ahhoz a csinos cseh leány­
kához, ki tiszta, csengő magyar hangon 
búcsúzott el isme,őseitől ? A háború alatt
tanult meg magyarul.

Gondoljanak mások aka.m.t, en ezekből 
az esetekből semmi ellenséges szándékra 
nem tudok következtetni. Oh igen! Az a 
rov'd néhány hónapi ismeretség megváltoz­
nám a pilseniek véleményét. A magyar le­
lek fényes, varázsos tulajdonsága meghódí­
totta a pilseniek szivet.

Elhangzott az „Imának“ Utolso akkordja 
i9. Utána következeit az eskü, es a magyar
és osztrák himnusz. ............

_ Mi ünnepélyesen esküszünk. . .
Nem értettek ugyan meg mindnyájan, de 

azért tudtak, miről van szó. Csendesen to­
rül get lék homlokukról az izzadtságot, es 
kissé lejebb más valamit.

Nekünk jólestek a könnyek. Többpróbás 
harcfiak voltunk javarészt, kik nem egyszer 
szembenéztünk a halállal, a mi érzésünket 
nem befolyásolhatták károsan. Sőt inkább 
hevitették lelkesedésünket, mint ahogy a 
szén tiize erősödik, ha azt kevés vízzel 
megnedvesítj ük.

Elindultunk. Velünk a rengeteg sok nép 
utcákat, tereket megtöltve. Alig jutott annyi 
helyünk, hogy rendesen elmarsirozhattunk 
közöttük.

Fújta a banda az indulót. Mi pedig vele 
énekeltük, hogy

Édes hazánkért ősi vérünk,
Ontjuk, hullatjuk nagy bátran mig élünk.
Ez nem ártott. Annak az indulatáradat­

nak folyást kellett engedni. Hadd lássa a 
pilseni nép, hogy a magyar hév nem lan­
kadok eredeti nagyságából, a lefolyt két év 
alatt. Sőt inkább erősödött, mikor megtud­
tuk, hogy igazi ellenségeink, a románok 
ellen mehetünk. Hadd lássa a pilseni nép, 
hogy nem csupán a katonai parancsnak 
engedelmeskedtünk, hanem szivünk hívó 
szavát is követtük, mikor a menetszazadba 
jelentkeztünk. Bátor, erős lelket, minden ál­
dozatra kész szivet viszünk a román ha­
tárra.

Harsogott a trombita, zengett a dob. 
Egészén az állomásig elkísértek bennünket. 
Ott várakoztak az utolsó Istenhozzndra. 
Mig el nem indultunK, nem távozott el egy 
sem. Végre megindult a vonat. Utolsót in­
tettek a kezek, utolsót lobogtak a selyem­
kendők. A vonat már messze járt. Gyászba 
borult sok pilseni élet, könnytől lett nedves 
sok szép szem. ^

Folytatjuk.



tapoLczai ülök

A Tapolczavidékl Gazdakör közgyűlése.
Folyó hó 18 nn délután 2 órakor, 

Tapolczán, a községháza tanácstermében 
tartotta a Tapolczavidékl Gazdakör évi 
rendes közgyűlését, amelyre a tagok közül 
úgy fl vidékről, mint Tapolczáról több mint 
háromszázan jelentek meg, kisgazdák és 
nagyobb birtokosok.

A közgyűlést Forster Etek gazdaköri 
elnök nyitotta meg. Beszédében ^felemlíti, 
hogy a jelen közgyűlés, sajnos, már a 
harmadik háborús közgyűlés, mely alkalom­
mal kötelességszerü kegyelettel kell meg­
emlékezni első sorban azokról, akik a haza 
védelmében elvéreztek, életüket áldozván fel 
és azokról, akik távol tőlünk teljesitik haza- 
fiúi kötelességüket.

Az elhunytak emlékét kegyelettel őrizzük 
meg, — úgymond — azokat pedig, akik a j 
harctéren teljesitik kötelességüket, féltő 
szeretetünk kisérje ulaikon, kívánva, hogy | 
mihamarább a győzelmes béke jegyében j 
itthon folytathassák élethivatásukat.

Ezután jelzi a gazda még mindig súlyos- j 
bodó helyzetét. Reá mutat a gazdákra , 
nehezedő óriási munkára és arra a küz- j 
delemre, amely ma a gazdálkodással jár. j 
Mindezek mellett mégis megadásra, a további j 
kitartásra, a szorgos munkára hívja fel a j 
gazdákat, amellyel most különösen a köznek 
szolgálva, hazafias kötelességet teljesítenek, j

Reá mutat a termelés nehézségeire, a ! 
termeléshez szükséges cikkek magas árára, 
s mig a termesztményck árát maximálják, 
addig az ipari és más közszükségleti cikkek 
árát nem. Nem akar, — úgymond — ez 
vád lenni, hanem csak egyenlő elbánást 
kívánnak a gazdáit. Ma a gazdálkodás 
különböző ágaiban, a bortermelés, az állat- 
tenyésztés az, amelyre a gazda reá nem 
fizet.

A munkásviszonyokat említve, kívánatos­
nak tartja, hogy a gazdasági cselédeknek az : 
áprilisi negyedévi conventió meghagyandó j 
volna, a fejkvótát országosan egyenlően 1 
kívánja megállapítani, mindezeket az indít­
ványok során a Magyar Gazdaszövetség 
közgyűlése elé óhajtja juttatni. Mindezek 
mellett mindent meg kell lenni a gazda­
társa dalomnak, hogy hadseregünk és az 
itthon munkálkodók élelmezése biztosittassék, 
de lehetetlen dolgot ne kívánjanak a 
gazdáktól.

Majd reá tér a gazdakör múlt évi tevé­
kenységére, amelyet a mindeneket irányító 
háborús körülmények szintén megbénítottak, 
mégis amennyire a jelen viszonyok között 
megtehetett, a gazdakör iparkodott hivatásá­
nak megfelelni.

Szép tanúságát adták a gazdakör tagjai 
az együttérzésnek, midőn az Erdélyből 
menekült társaik javára közel 700 koronát 
adományoztak.

Jelzi, hogy a gazdakör az 1916 ik évben 
is még október hó folyamán felirt a föld - 
mivelesiigyi kormányhoz, hogy a kellő 
m ennyit égben és korábban juttassa a gálicot 
a gazdák részére. A felhívásnak, amelyet az 
ország összes gazdaszervezetei sürgettek, 
meg lesz a kívánt eredménye, mert mint 
illetékes helytől értesül, a gálicot már a 
legközelebbi időben megkapjak a gazdák; 
a galic ara 4 korona és az ehhez kapcsolódó 
szállítási es egyéb kiadások, amelyekkel 
együtt mii.tégy 4 korona 20 fillérbe kerül a 
gazdáknak a gálic kilogrammja, amelyből 
kathaszlrá'is holdankint 15 kilogrammot 
fog kapni a termelő. A folyó évre a ható 
sági gálic kiadását, az amúgy is túlterhelt 
közigazgatási hatóságon segítendő, a gazda­
kör az alispánnál bejelentette, hogy hajlandó 
azt a járás gazdái között szétosztani, ha a 
szétosztani tervezetet megkapja. Végzés ez 
ügyben meg nem érkezett.

Sajnálattal értesült arról, hogy Takács 
Jenő a gazdakör lelkes alelnoke távozik 
Tapolczáról. Indítványára a közgyűlés 
Takács Jenő érdemeit jegyzőkönyvileg meg­
örökíti, de egyúttal kéri, hogy a gazdakört 
a jövőben is tartsa meg jóindulatában.

Fölemlíti a járásban lefolyt gubon.irek-

Virálést, amely a legszebb eredménnyel 
vé gződött, amelynek sikere riaey_ részben a 
jelenlévő dr. Sághváry Jenő foszolgabtro 
érdeme, ki tapintattal párosult humanizmussal 
végeztette azt, kéri őt, hogy a gazdák 
érdekét tekintve vegye a jövőben is 
tapasztalt jóindulatába.

Fölemlíti a cseléd és munkásviszonyokat, 
a vetőmag beszerzésének nehézségeit, a 
magyar nemzeti birtokpolitika jelenlegi 
állapotát. Mindezek orvoslását tűzte ki a 
Magyar Gazdaszövetség, melynek elnöke 
dr. Darányi Ignác kerületünk országgyűlési 
képviselője, kinek lelkes munkássága és 
éber figyelme biztosítékot nyújt, hogy mind­
ezen bajok orvoslást nyernek.

Azzal a buzdítással nyitja meg a köz­
gyűlést, hogy a gazdák tovább is összeg 
tartsanak, mert ebben rejlik a sikerre vezető 
erő.

Ezután Szigethy Ödön titkár terjesztette 
elő a gazdakör múlt évi tevékenységét, 
amelyet röviden a következőkben ismertetünk.

Az egyesület tizedik közgyűlését tartja, 
amelyen, ha a körülmények alkalmasak 
volnának, időszerű volna visszatekinteni az 
elmúlt tiz évre, azonban így csupán az 
1916. év eseményeit a következőkben 
összegezi. A már kétszer kifejezett béke-óhaj 
átnyullott a harmadik közgyűlésre is. A 
viszonyok nem javultak, sőt súlyosbodtak. 
A háború megbénította a gazdakör tevékeny 
ségét is, legjobb akarata mellett sem fejt­
hette ki azt a munkásságot, amit szeretett 
volna kifejteni, de mégis abban a szűk 
keretben, amelybe a háborús viszonyok 
szorították, iparkodott tagjai és általában a 
gazda társ ad alom érdekeit munkálni, de 
hogyha valamikor úgy a jövőben még 
hatványozottabban szüksége lesz a gazdák­
nak a tömörülésre, az összetartásra, mert 
sok olyan ügy kerül majd felszínre, amely­
nek keresztülvitele csak összetartásban 
nyerhet sikeres megoldást.

Ezt már most is érzik a gazdák, aminek 
legélénkebb bizonyítéka, hogy a legutóbbi 
néhány hónap alatt mintegy 150 uj tag 
jelentkezett a gazdakörbe leendő belépésre.

Jelzi, hogy a gazdakörnek első és fő­
gondja volt, hogy a szőlőbirtokosok a kellő 
időben és mennyiségben juthassanak réz- 
gálichoz. Ez ügyben még október hónapban 
felirt a földmivelésügyi kormányhoz. Jólétiét 
a gálic ügyet a hatóságra ruházta a kormány, 
mégis a gazdakört felszólították annak 
szétosztására. De tekintve az 1915 évi 
nehézségeket nem vállalta azt el. A folyó 
évre szükséges gálic szétosztására, az amúgy 
is túlterhelt közigazgatási hatóságokon 
segítendő, bejelentette, hogy a szétosztást 
elvállalja, azonban ez ügyben még végzést 
nem kapott a gazdakör. Felirt a gazdakör 
a földmivelésügyi miniszterhez, hogy csupán 
a hatásosnak bizonyult permetező szereket 
engedje árusítani és forgalomba hozni.

Jelenti titkár, hogy a lefolyt évben a 
Magyar Gazdaszövetség kiküldöttei nyolc 
községben tartottak előadást. Házi ipari 
tanfolyamot rendezett, államsegéllyel Tapolcza 
és Díszei községekben.

A gnbonarekvirálási engedély kiterjesztésé­
ért fölirt a földmivelésügyi kormányhoz.

Az Erdélyből menekült gazdák részére a 
gazdakör tagjai között 624 K 57 fillért 
gyűjtött.

A Mezőgazdák Szövetkezetétől vissza­
térítés címén 262 korona jutott, amelyből 
egy darab 200 koronás részvényt kapott a 
gazdakör.

Az 1915. évi hatósági gálic szétosztása 
után 1298 korona jutalékot kapott, amelyet 
volt áruraktára költségére fordított.

Kiosztott 300 darab füzetet a perocid 
permetező anyag kezeléséről.

Nemestördemic községi tagjainál levő 
szelelőrostához beszerzett 9 drb. rostakeretet.

Kiadott 16 drb. tanathon igazolványt.
Tagja a gazdakör a Magyar Gazda 

szövetségnek.
Tagjai részére gépek beszerzését közvetí­

tette, a szokásos jutalékot részükre engedvén.

1917. február 25.
A gazdák közös használatára van • 07 

drb szelelő rosta, 20 drb konkolyválasztó 
8 rétborona, 3 permetezőgép, i keltota 
és 1 darab házi aszalógép. A gazdakörnek 
van két alapitó tagja és 1400 rendes tagja 
— 146 új tag jelentkezett felvételre. Az 
ügykezelés, csoportosítás mellett ^ 
számban nyert elintézést. A titkár jelentését 
a közgyűlés helyeslőleg tudomásul veszi.

Az egyesület vagyonmérlege gépekben 
irodai felszerelésben és készpénzben 7074 |< 
26 fillér.

Az 1917 évi munkarend és költségvetés 
a háborús körülmények miatt, csupán az 
időszerű dolgokra és kiadásokra szorítkoz­
ván, határozott munkarendet és költségve­
tést a közgyűlés nem állapit meg. A folyó 
ügyek során fölveszi a közgyűlés a jelent­
kezett 152 Új tagot. Paulies János esperes- 
plebános zalapetendi és Gyarmati Gábor 
tagyoni községi megbízottak lemondását, fá­
radozásukért kifejezett köszönet mellett, tu­
domásul veszi, helyettük Kiss István zala­
petendi plébános, és Paulies Gyula tagyoni 
kántortanitó községi megbízottakui megvá­
lasztanak.

A folyó ügyek és indítványok során je­
lenti a titkár, hogy a gazdakörtől a tapol- 
czai m. kir. állami vincellériskol 1 további 
fenntartása ügyében kért véleményre oly 
értelmű nyilatkozatot adott a gazdakör, 
hogy : a jelen viszonyok között és hely­
zetben nem tartja célravezetőnek és megfe­
lelőnek az iskolát, de óhajtja, hogyha az 
iskola megszűnnék, egy kisebb ampelológiai 
kísérleti állomás, kerületi szőlőszeti felügye­
lőség és pincefelügyelőségnek Tapolczán 
vagy a köze! vidéken leendő felállítását. Je­
lenti továbbá a titkár, hogy a gazdakör ve­
tőburgonya és korpa utalván yozását, a gaz­
dasági fuvar és napszámnak munkaadó és 
munkás érdekének szem előtt tartásával le­
endő megállapítását ; az ipari és közszük­
ségleti cikkek árának maximálásátkérelmezte.

Az indítványok során elfogadja Forster 
Elek elnöknek a Magyar Gazdaszövetséghez 
fölterjesztendő következő indítványait:

1. A fejkvótának a gazdasági munkásokra 
és cselédekre vonatkozó oiszágos egyenlő 
meg állapítását. 2 A cseléd konvenciónak 
az áprilisi negyedévben leendő meghagyása. 
3. A katonai munkásosztagok élelmezése 
és kirendelése iránti sürgős és megfelelő 
intézkedések megtétele. 4. A termelésre 
szükséges ipari cikkek maximálása. 5. A 
magyar nemzeti birtokpolitika sürgős meg- 
valósítása.

Elhatározza a közgyűlés, hogy felír az 
alispánhoz, hogy a rekvirált árpát és zabot 
hagyják itt vetőmagul.

Handlery Gusztáv az ellátatlanok gondos­
kodásáról tesz említést, jelezvén, hogy az 
élelmiszereket rekvirálták, de nem gondos­
kodtak az ellátatlanokról.

Weiler Kálmán a tüzelőfa indokolatlan 
magas ára ellen emel szót. Indítványozza, 
hogy a gazdakör Írjon fel a gazdaszövet­
séghez és földmivelésügyi kormányhoz a 
tűzifa árának vidékünkön leendő szabályo­
zásáért.

Sághváry Jenő főszolgabíró a felmerült 
kérdésekre ad részletes felvilágosítást, igejji 
hogy ö teljes erejéből iparkodik a gazda 
érdekeit hivatáski réb m támogatni, viszon 
kéri, hogy a gazdák őt is támogassak ez 
irányban Jóleső megnyugvással vette a 
közgyűlés tudomásul főbíró nyilatkoza a.

Végül elnök köszönetét mond a tisztviselő1 
karnak, községi megbízottaknak °,il1 ' 
fáradozásaikért, megköszöni Tapolcza kózs-g^ 
nek, hogy a közgyűlés helyéül a tHna ? 
termet átadta, az egybegyűlteket a kölcsön^ 
támogatásra, kitartásra hiván fel, il ^ 
gyűlést azzal az óhajjal zárja be, hat '* 
legközelebbi a béke jegyében folynék e-

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban.
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Levelek. De ez csak az én véleményem. Azt hiszem ez épp 
oly joggal beleilleszthető a kert ügybe, mint ami 
drága hőseink emléke.

T ÁPOL CZ AI LAP OK

Kedves Szerkesztő Úr!
. múlt heti b. lapjában megjelent megrovó cikke 
". A „rra hogy szokásom ellenére az On becses 

inni'ába írjak. Hogy igen tiszteli Szerkesztő ur ró- 
megemlékezett, úgy rólam, mint az cn nemesen 

■ és cselekvő gárdámról, — köszönöm. Ahol az 
erzü „,Ac'és a lói megérdemelt dicséret volt, annak szivemből örültem és köszönöm önnek.

S ne hocv lehet az összeegyeztethető, hogy éppen 
ovnr eev másik cikkecske jelenjen meg, amelyben 

»«hh!'-kevésbbé sértő kitételek vannak. Hogy azt 
mpcernlitsem, hogy Ön megrójja azt, hogy az, az 
S «ük körben lezajlott mulatság sertette egyik- 
másik nagyon kegyeletes érzelmüket, elhiszem.
1 ne elt én csak egyéni elbírálásra bíztam, mint 

A, szerencsém ezt személyesen is kijelentem. Ez 
nem olyan cselekedet volt, amit a nagyközönség 
tudtára hozni szükséges volt.

nic-vie meg, két részre oszlik a vélemény és jól 
tudiuk hogy azok Ítélkeznek, kik részt nem vettek 
mrv élvből vagy egyéb okok miatt. Lehet-e elítélni .
Sat kik már végig élték a háború borzalmait, a 
ín vészárok szenvedéseit és most egy órácskára 
éledni próbáltak, hogy majd ismét visszatérve, 
drága vérüket áldozzák újból. Lehet ezt végkep
elitélni ? „ ,.

S mée kedves Szerkesztő ur a lányokat is fel­
hozta dörgedelmében ? De hát kérem tiltsa meg a ; 
tavasznak hogy ne fakasszon bimbót es a meleg : 
napsugárnak, hogy ne aranyozza be úgy is csüggedt ; 
telküket Vagy feltételezi róluk, hogy ők nem érzik 
azt, mit mindenki érez ?

Hisz mindenkinek van egy drága, féltett lénye, 
testvér vagy rokon, s nem tudja, hogy mely órában 
éri őt baj. Ha Ők ezt feledni akarjak, felvidulva, 
uj erőt gyűjtve az élet keserveihez, ezt ítélte el t*

Itt szerintem kizárólag a szülők ítélkezhetnek Es 
in ez mégis megtörtént, az 5 beleegyezésük csak 
nem jöhet kritika alá annál is inkább mert Ők 
tudják azt elbírálni, mikor és hogyan viduljon föl 
gyermekeik lelke és szive. Nem akarom ezt tovább 
rúsíletpzni mert még egyéb is van. Kedves szer- | 
kesztő ur igen időelötti dolognak tartja a hősök i 
emlékszobrára való tőke gyűjtést ? Ha kérem mU 
gondol, ha most nem iparkodunk c célra gyű em, 
hat vájjon mikor ? Ha már a sebek begyógyul ak, 
vagv ha egyéb terhek is felmerülnek? feledni let 
szik^ hogy Tapolczának mindenre csak egy P»bh- 
kum’a van és okkal-móddal beosztva, s<)1.ias.cn. ta" 
vadta meg nemes pártolását. Vagy azt hiszi, hogy Ä.01 holnapra meg is lesz? Mi nem am uz ük 
ki célul, hogy csak legyen egy érnek a* elesett 
hősöknek, hanem azt, hogy tegyen, de ^01(013 
polezához és méltó Tapolcza város áldoza kosz 
közönségéhez. Ehhez, ha így akarjuk a löket meg 
szerezni! idő kell Ezért kérem a lövőben ne rontsa 
kedvét á bájos és kedves ifjúságnak, hogy Okét
továbbra is mindenféle jó és nemes c ha megtart­
hassuk közreműködni, mert megbecsülendő és hátas 
köszönet úgy nékik, mint a nagyrabccsii - Ak 
közreműködésük illetve eagedelmukcrt, ho^y Ok 
nem restelve fáradságot, időt, áldozatot hoz ., ti 
nem lehet érdeke ezt elrontani.

Még azzal is indokolja a kedves zii'cszo 
eljárását, volnának itt Tapolczán előbbre valók
kikről gondoskodni kellene es segélyezm. De
ezt ki indítványozta és ki kérte fel erre a közönség
fÍgyÉ,fhelyesnek tartanám,, ha becses lapjában 
gyűjtést indítana e célra, majd meglátja ez is 
karolják és nagy eredménnyel jár.

Ha szükségesnek találja a gyorssegélyt, én isme­
rem Tapolcza elit publikumát lobban nunt bárki 
más ; ahol szükség van, ott van mind a^gey 
nyújtásban. Ne vádolja kérem, 1 Ky az ß
szobrára készségesen adakozott. g y ájuk 
szivük minden nemes és jóért forduljonüozzaji^ 
és tüntesse fel, hogy kiket kell KJ _ ^ 
dóm, az eredmény nem marad el. űrnek pe<WJJ 
lesz az a megnyugvása, hogy jsnt megrójja b. 
Higyje meg, nem lesz senki, aki sem jelenne.) 
lapjában. (Mert hát tudva van, az t, wtc-E«> B=,b,d »ér»«», ne «»on ír ““gjl,,,, 
teleknek, hogy „botrány , a« va vojt 
sértés nélkül senki ott, ahol az cciozv

Még egy megjegyzésem volna Becsea . PJ* ^
Birkás Gáspár ur is jónak látta bt szó jdöelötti 
földnélküliek cikkébe a hősök emlck^^^K >
ügyét Szeretném ludni, h°gy Jd Mert akiknek O 
Ott éppen nem volt beilleszthető, „ scnl |
kertet akar szerezni, azokat én j ' koronáit l
vonja és nem is vonta meg filléréit avagy
fiainknak áldozat-emlékétől. . . , Snk akik

Mert velem együtt nagyon so.mi, ^ napszám és 
azt mondanánk, hogy a 6 es • kertje? Es
a koszt mellett ki van e jól fuUvt a , tenné. 
ha a beszüretelésre kerülne a > ^ tapasztalat
nyelnek csak a hült helyet < • n kerteket a
bizonyítja ezt. Inkább kapják • megélhetné-
szegény nép, kik f a«akh "'^‘ V is utna a piacra
nek belőle, így még ebből nekun ^ommal] kik
bőven. így is vannak 1 apoiczu Már most
abból élnek, hogy a piacra*'e termcinénk, kiknek 
ha mind mind kertet kapnan , k ? ltt ÍIZ álla- 
termelnek akkor azok, kik c neklink ta-
mi kertészet és a vidék urasaga , a? mindig, 
polcainknak termelnek és nem yoU termés és 
hogy a rossz időjárás folytai ue Amennyiben 
ha íö időnk lesz nem ‘««„fSnki. hogy a zöldség

Nagyon viszásan hangzik, ugy is mondhatnám 
kegyetlenül az a „korai szó." Hát hisz akkor Ítéljék 
el azokat a városokat s községeket, ahol már fenn 
áll az ő kegyeletes emlékük, ahol mindeneknél 
előbbre valónak tartották a legnagyobb áldozatért 
áldozni emléküknek,

Mit gondolnak, ne fájjon az azoknak, akiket ez 
közvetlenül érint.

Ha nem törölhetünk könnyeket, akkor ne is fa­
kasszunk. Ma mindnyájunknak jelszava legyen az : 
segélyt nyújtani tehetségünkhöz képest a szükölkö- 
dőknek és enyhülést, vigaszt s némi kis örömöt a 
síroknak és siratóknak.

Egyébként vagyok Szerkesztő urnák
kiváló tisztelettel 

Czttnf Istvánná.

isz, nem les* holiy a zöldség
akkora földet ugy sem ^P^cLiete megteremne, 
krumpli stb. szóval az évi szükség

Nagyságos Asszonyom,
a fenti levelében egy helyen azt Írja: hogy 
ellenvéleménynek, mint tudva van, a „Ta­
polcza i Lapok“ helyet nem ad. Hogy meny­
nyire nincs igaza, bizonyítékul elég ez: a 
Nagyságos asszony levelét egész terjedel­
mében hozzuk. Sőt meggyőződésünk elle­
nére hoztunk a kabaré sikere érdekében 
egy hosszú reklám-verset is, mert egyrészt 
nem óhajtunk iinnep-rontók lenni, másrészt 
akkor még nem szólt a közvélemény.

Mert a közvélemény egy nagyhatalmi 
tényező, a társadalom egyik hatalmi té­
nyezője. Az egész erkölcsünk a társadalom 
hatalmi viszonyain alapszik. És ez erköl­
csünket, társadalmi életünket irányító, kor­
látozó tényező ma körülbelül: az állam és 
a jogrend, az egyház és a közvélemény.

Ez a közvélemény, mely már a mutatás 
estéjén maguk a táncolók között megnyil­
vánult a kérdés alakjában: mit szólnak , 
majd mások hozzá, hogy mi táncolunk; 
és megnyilvánult már másnap, e lapban j 
megjelent kritikát megelőzve hat nappal, l 
az estét széltében-hosszában tárgyalók sza- i 
vában: kényszeritette, vagy adott megbízást | 
a sajtónak a megjegyzés megírására.

Tehát a múlt számban, meg az előbb 
következő számban nem csupán szerény 
egyéni nézetemnek, hanem a közvélemény 
hangulatának adtam kifejezést.

Nagyságos Asszonyom nem találja ösz- 
szeegyeztethetönek, hogy a riport es az 
arra tett megjegyzés egy laPszátJ^an egy 
időben jelenik meg. Hogyan lehet egy 
szerre földicsérni és ugyanakkor meglőni 
is ugyanazt a cselekedetet. Magyarázat, a 
riportot más irta, a véleményt, a megjegy­
zést szerény magam A riporter a hang­
verseny lefolyásának volt a krónikása és
magyarázta az érzelmeket, melyekkel Önök
ezt az estet rendezték: szóval a másik ál­
láspontnak volt a szószólója. Ez is lapunk 
liberalizmusát jellemzi: belső munkatársa­
ink szabadságát, kik írhatnak arról is am.t 
Ml-ín a szerkesztő más szemmel lat, addig 
a határig, melyet a jöizlés, a tárgyilagos­
ság szab meg.

Elválasztva ettől a riporttól, csekélysé- 
,rpm a céit nem szentesítő eszközről és az 
ezután lefolyt, mondjuk időszerűtlen, han­
gos szórakozásról emlékeztem meg.

Azt tetszik írni, hogy az én nu.lt hét, 
megrovó cikkein indította Nagyságos 
Asszonyomat nagybecsű sorai megírására. 
”ss„°2 csinálom, hogy a kis megjegyzés i ilyag8yok munkát okozott. De bocsánat, nem 

! LsLet és indokolatlan megrovás volt 
I faz itancn a szerkesztőnek szabad vélemény-

I a<lfa'éleniények természetesen két részre 
' h a ha nem Így volna, akkor

oszlanak, láttak volna napvilágot.
"Ä eí ‘* «kik elvből
ii .L részt de nem a cél elvének meg- 

ye n,Hsából ’ hanem az eszköz időszerűt en tagadásából, ezek bizonyára
megválasztása tölük telhető leg-
szintén oRghozzab jén a hősök
“tó TU* Pi« okokból
£»*>' kalapomat

Nagyon , j - . ! n iz«nv=dik előtt, meg-

- M”‘vá

lett honfiúra, de azért sehogy sem tudok 
egyetérteni abban, hogy a katona a pihe- 
nésre, nyugalomra nyerV szabadságát elhalt 
katona társai emlékére rendezett hang­
verseny után hangos,szórakozással, tánccal 
töltse el, hacsak néhány órára is.

Az igaz, hogy a tavasznak meg nem 
tilthatom, hogy ne fakasszon bimbót, ha 
meleg napsugárral jő.

De régi dolog, hogy minden hasonlat 
sántít. Kérdezhetjük, hát hol a tavasz?
Hát ez volna a kedvre fakasztó tavasz: 
mikor milliók fájdalmas jajkiáltása, borzal­
mas halálhörgése tölti be a levegőt ? Nem 
hinnénk. Lelkeknek tavasza újra csak akkor 
lesz, ha béke lesz.

A leányok is megvárhatják ezt a tavaszt 
és 6 nekik sem szabad feledni a jelent, 
(ellentétben a Nagyságos asszony vélemé­
nyével). És „az élet keserveihez“, ne a 
táncban keressenek erőgyűjtést, felvidulást, 
mert ott nem találnak. Az élet melyik 
keserveihez akarnak tulajdonképen erőt 
gyűjteni ? ... talán a jóétvágyat '.előidéző 
korzózáshoz ?

Azt tetszik írni, hogy a szereplés és a 
táncolás fölött kizárólag a szülök Ítélkez­
hetnek. Ó nem! Hisz a szülök tévedése is 
bírálat tárgya lehet, mint ahogy az is!

Az emlék-alap gyarapítása, ha nem korai, 
de bizonyára most még ilyen eszközökkel 
korai A hősök emlékét most árváik és 
özvegyeik segélyezésében, nyomorúságuk 
enyhítésében vélem legjobban megbecsülni.
Ha a hősök kegyeletének sebei begyógyul­
nak, akkor igazán nem kegyelet a 
csak mesterséges külső színes máz, belső 
őszinte igaz érzelem nélkül. Ismételjük, a 
bősök kegyelete őszinte megnyilatkozásá­
nak ideje valójában a háború elmúltával 
érkezik el. Ezt állítjuk most is és azért 
még ünneprontók nem vagyunk.

I A „korai“ szó sem viszás, de kegyet- 
j lennek bizony kegyetlenül hangzik — annak, 

aki nem keresi a szó ertelmet. Várjunk 
még azzal a sírkővel a szokásos gyászidő 
végéig. Ki tudja, mikor lesz még vége a 
háborúnak és a gyászév, az akkor telik el, 
ha a háború utolsó hősét is már régen el- 
temettük. Meg aztán mily irónia: kállai 
kettőst járni egy sírkő alapra és mily fájó 
lehet a tudat? talán az én sírkövemre 
mulatnak. Mert talán magunk vagyunk 
azok akiknek emlékére kabaréznak.

Ami a nyomor tanyáit illeti Nagyságos 
Asszonyom szives tanácsa előtt pár héttel, 
a megjelent cikkünkre önként érkeztek 
adományok és eszközlünk részükre, de 
csendben gyűjtést, ugyanígy teszünk a
kiosztással is. . , . . .

Hogv pedig lapunkban mit hozhatunk, 
arra másfél évtized gyakorlata megtanított. 
Véleményünk fölött pedig csak teljesen 
pártatlan egyén mondhat kritikát.

Birkás Gáspár megjegyzését az időszerű 
esemény szülte, ez is szokásszerü, tehát 
nem érthetetlen. Egyébként a kert Ugye 
nem tartozik a levél keretébe.

Ugyan nem olvastam, hogy már most 
emeltek volna valahol emléket a hősöknek, 
de ha már tették, szintén nagyon korán. Ha 
máshol hibáznak, mi azután nem mehetünk.

Igaza van Nagyságos Asszonyom; ha 
nem törülhetünk könnyeket akkor e s 
fakasszunk 1 S. vájjon nem-e az törül1 ma 
Vftimveket aki a hösök itthon gy 
hátra maradottjait, feleségét, árváit segíti, 
hogy ne szűkölködjenek, ne éhezzenek ne 
fázzanak A hősök emléke javára rendezett 
hangverseny bizonyára nem törült, hanem 
könnyeket fakasztott az élő hozzátartozóik-

'«yC"én m."
előtt 'jelszavunk és ennek szolgálatába is 
kell első sorban államink és csak ezután 
jöhet a hősök emléke.

Egyébként maradok Nagyságos Asszo-

nyTapolcza, 1917. február 24,
kiváló tisztelője
Szigethy Ödön

szerkesztő.
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Halálozás. Fellelár Emil udvari tanácsos 
fővegyósz Budapesten meghalt. Az elhunyt 
tudóst, kit semminemű rokoni kötelék nem 
fűzte Sümeghez, ide szállították és kíván­
sága szerint temették el.

A múzeumok és könyvtárak országos 
felügyelőjévé a lemondott Fraknói püspök 
helyébe Ófelsége VI. Károly király dr. Békeji 
Rémig Zirci apátot nevezte ki.

A zalamegyei tanítók az ötödik hadi- 
kölcaönért. Szirmai Miksa Zalamegye kir. 
tanfelügyelőjének felhívására a vármegyei 
tanítók az V. hadikölcsönre 1.098,192 kor. 
jegyeztettek közreműködésükkel.

Tárcánk mai rovatában megkezdjük, 
Jani Károly lesencenémetfnlusu tanító, ön­
kéntes, harctéri útleírását. Az útleírásból sok 
érdekes es tanulságos dolgot tudunk meg, 
nemcsak a katonaéletből, hanem az etnograp- 
hiaból is.

A kávé nem szabad forgalmi cikk. Az 
Országos Közélelmezési Hivatal értesítette a 
hatóságokat, hogy a területűken található 
kávét lefoglalhatják és azt jegyrendszer ut­
ján forgalomba hozhatják. Ahol a jegy rend­
szer életbe lépett, ott csak a hatóságok kap­
hatnak ezután kávét és ők tartoznak gon­
doskodni a szétosztásról is.

Behívják a felmentett gépészeket és
fűtőket. A hadügyminiszter az eddig felmen­
tett hivatásos és nem hivatásos gőz, — 
motor és cséplőgépészeket és fűtőket kato­
nai szolgálatra behívja.

A tavaszi és nyári munkások biztosí­
tása. Zalaegerszegről közük velünk : A tava­
szi mezőgazdasági munkálatok biztosítása 
érdekében nagyfontosságu körrendeletét in 
tézett a földmivelésügyi minisztérium a tör­
vényhatóságokhoz. A rendelet szerint leg­
részletesebb tájékoztatást kell szerezni arról, 
hogy milyen terület vár megművelésre és 
mennyi erő áll rendelkezésre. Mindenféle 
munkaerőt a legjobban és a leggazdaságo­
sabban ki kell használni és nem szabad el­
tűrni, hogy bárki kivonhassa magát a 
kötelesség alól. Személyes szolgálatra minden 
munkaképes egyén kirendelhető. A felmen­
tettektől méltán meg lehet követelni, hogy 
saját teendőik elvégzése után erejüket a köz­
termelés javára fordítsák. Az itthon levő 
férfiaknak, asszonyoknak és gyermekeknek 
sokszorozottan fokozott szorgalommal kell 
dolgozniok. A nagy cél elérése érdekében 
az alispánoknak mindenkivel, akik a közér­
dekű munkában résztvenni kívánnak, érint­
kezésbe kell lépni, hogy ezáltal ’tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok sikere minden 
tekintetben biztosítva legyen. A felhívás nem 
csak a tavaszi, hanem a nyári munkálatokra 
is szól. Az intézkedésektől a miniszter időn­
ként jelentést vár.
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Megjegyzés egy nyilvános köszönethez. 
(Level a szerkesztőhöz.) Milyen volna az 
emberi ^ társadalom tapintatosság nélkül ? 
Rettentő elképzelni is Csupa sértődés volna 
az életünk. A harag volna az ur fölöttünk. 
De hát az emberi társadalmunk a tapinta­
tosság uralma alatt él, A tapintatosság, 
mint valami bennünket kisérő lovag, ott 
van mellettünk, mikor beszélgetünk, hogy 
kellemetlent ne mondjunk embertársainknak. 
Meghúzza a kabátunkat: ne szólj erről, s 
mi elharapjuk a szót. A fülünkbe súgja : 
kérdezz és dicsérd az anyának a fiát, a 
férjnek a feleséget. Ott van mellettünk, mi 
kor Írunk : áthuzatja velünk a mondatot, 
vagy csak az egy szavat is, mely nem he­
lyén való. Figyelmeztet: te, erről is emlé 
kezz meg, ha már hármat dicsértél, a ne­
gyediket ne hallgasd el, mert az megharag­
szik. Ugylátszik, a tapintatosság jótékony 
lovagja nem volt, amikor a „Hősök Emié 
két Megörökítő Bizottság Elnöksége" a nyil­
vános köszönetét írta, mely e lap múlt szá­
mában jelent meg. A szereplők közül négy­
nek nevszerint köszönte meg a közreműkö- 

„ma.s,k CS0P°rt|ink szánt köszönetét 
elneVezés nlá rejtette. A siker, a 

J vodelem a szereplők összességének érdeme.

Ha a sikerért köszönetét mondunk, akkor 
vagy az összességnek szóljon az, vagy ha 
részletezzük, mindnek ugyan az a névsze­
rinti köszönet jár, mert jők műkedvelők és 
mindegyiknek ez az egyforma „fizetése." 
— Jó volna, ha a „Hősök Emlékét M g- 
örökitő Bizottság" beválasztaná az elnök­
ségbe a — Tapintatosságot.

Egy a „többi“ közül.
A tapolcai izr. jótékony nóegylet ma

délután 3 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését az izr. iskola ipartermében.

A fél nyolc órai vonat beszüntetése 
rettentő károkat okozott Tapolcza kereske­
delmének. Az üzletek mind üresek, alig 
látni vidéki embert. A hivatalokban is sok­
kal kevesebb a dolog, mióta a balatoni vo­
nat nem önti az embereket. Az érdekeltek­
nek mindent meg kell tenni, hogy ezt a 
vonatot, mihelyt csak lehet, beállítsák. Hisz 
lehetetlen állapot volna ez, ha állandósulna. 
Ha valaki bejön Tapolczára az 1 óraival, 
akkor csak másnap hajnalba mehet haza. A 
diákokról meg nem is szólunk, kik szintén 
a reggeli vonattal jöttek be az iskolánkba.

A borkeresletben beállott stagnálás okát 
a beszüntetett teherárú forgalomban kell ke­
resnünk. Kereskedőink az eladott borokat 
nem tudják elszállítani ma' régóta és igy 
nincs helyük újabb vételekre. Sőt ezért az 
ősszel vett, de még cl nem hozatott boró­
tta t sem tudják átvenni. Borvásárló pedig 
nem igen jön nagyobb számban, mert fél 
a szállítási nehézségektől. Néhány vállalkozó 
szellemű stájer járt itt a héten, abban a Íri­
szemben, hogy most olcsón lehet venni ; de 
biz az eladók még mindig tartózkodók és 
nem hajlandók a pillanatnyi stagnálás le­
nyomta árakon eladni termésüket.

Szerkesztői üzenetek egész tömegét kel­
lene Írni azon olvasóinkhoz és munkatár­
sainkhoz, akik a hősökért való kabaré és 
tánc alkalmából pro vagy kontra , véleményt 
nyilvánítottak, helyesebben „cikket Írtak." 
Sokan érezték, hogy véleményt kell nyilvá­
nítaniuk, hogy nem hagyhatják szó nélkül 
az esetet. Ki nagyobb követ, ki kisebbet 
dobott a rendezőségre, a táncolókra. Érde­
kes, hogy a cikkírók minden kivétel nél­
kül, aláírás helyett szerény kisbetűkkel, 
kesergő, „Honfi", meg Filantróp és hasonló 
jól választott nevekkel akarták közöltéin! 
Írásukat. Vagy tizenhét ilyen levél került 
volna lapunk múlt számába, ha a szerkesz­
tőség más állásponton nem lett volna, mint 
a t. cikkírók. Ugyanis minden oly írást, 
melynek „folytatása" lehet, vagy sértődést 
okozhat, csalt az Író nevével közlünk azon 
egyszerű okból, hogy aki bírál, annak le­
gyen bátorsága a nyilvánosság elé lépni; 
meg azután, ha névtelenül közlünk valamely 
cikket, úgy tűnik lel, mintha a szerkesztő­
ség egyiü tagja lenne a „névtelen" és eset­
leg a kellemetlenséget is mi élveztük volna.
Es a legfőbb ok : egy tárgyról egy szám­
ban eleg egy cikk is, s ez az egy cikk meg 
is jelent. Ennyit azokhoz, akiknek cikke a 
múlt számunkban nem jelent meg s talán 
ezért sértve érzik magukat. Pax.

Pénzintézeteink közgyűléseiket a mű,
vasárnap délelőtt tartották meg p„' . 
üzleti eredményeiről számoltak he ez aiiK 
lommal az intézetek vezetői, s ielcnhw' 
bői világos képet alkottunk magunknak 
nemcsak az intézetek jólvezetettségéS 
hanem vidékünk javuíó anyagi viszonyai­
ra is Mondhatni, hogy a három pénzinté 
zetnél van a vidék vagyona és tartozást 
Az intézetek zárószámadásai tükröt mutat 
nak nekünk, nézzünk bele, ne féljünk fit 
téti könyvecskékben a három intézethet 
együtt 9.297,117 korona van elhelyezve 
1.746,236 koronával több, mint a nu.lt ét’ 
ben A megelőző év végén a három intézet 
tárcájában 7.352,946 korona összegű váltó 
volt. Az idei év végén 6,380.016 korona 
így a felek az év folyamán -- az idén so’ 
kát kaptak a borokért — 1,072.880 koro 
nat fizettek vissza. De mondanunk sem 
kell, hogy nemcsak váltóra csináltak adós 
sagot, hanem van ott jelzálog, lombard 
folyószámla adósság is tekintélyes összeg­
ben. —- A közgyűlésekről beszámolva a 
Tapolczai Takarékpénztár-nh\ kell kezde­
nünk, mint a legnagyobb intézetnél. Gyu- 
lakeszii Forster Elek elnök vezette a gyű­
lést, melyen a részvényesek szép számban 
jelentek meg. Az igazgatóság beterjesztette 
az elmúlt üzlet év számadásait, az igazga­
tóság tartalmas és minden részletre kiter­
jedő jelentése kapcsán. A jelentést, melyet 
Szűcs fenő titkár olvasott fel és magyará­
zott, a közgyűlés tudomásul vette és ma­
gáévá tette az igazgatóság javaslatát az 
üzletév 154.696 koronányi nyereségének 
felosztására vonatkozólag. A jelentésből 
tudjuk meg, hogy az öt hadikölcsönre az 
intézetnél összesen 3,002.250 koronát je­
gyeztek. Az alapszabály-módosítások egész 
sora után, melyeket a változott viszonyok 

tettek szükségessé, megejtették a választá­
sokat, újból dr. Fischer Gyulát igazgatóvá 
Berger Vilmost, Deák Jenő drt, Frish Lász­
lót, Handiery Gusztávot, Lessner Józsefet, 
Leszner Sándort, Leszner Samut, dr. Lőke 
Mórt, Marton Gyulát és mint uj tagot, 
Cséby Árpádot igazgatósági taggá, Takács 
Jenőt a felügyelőbizottság elnökévé, Csigó 
Ferencet, Kraicsovits Ignácot, Nagy Ala­
dárt felügyelőbizottsági taggá, a huszon­
ötödik éve az intézetnél munkálkodó Szűcs 

Jenő titkárt, érdemeinek elismeréséül, he­
lyettes igazgatóul választották. A jubilánst 
Forster Elek üdvözölte, egyúttal ő mondott 
köszönetét a munkálodásukért, az igazgató 
dr. Fischer Gyulának, az igazgatóság és a 
felügyelőbizottság tagjainak.

Inportált belga mének. A Zalavármegvei 
Gazdasági Egyesület a köztenyésztés érdé 
keinek előmozdítása céljából s arra való 
tekintettel, hogy a fedező mének a háború 
alatt nehezen voltak fiatalabb anyaggal 
helyetesithetők, a Nemet Birodalmi Kormány 
illetve a belga General Gouvernement enge’ 
deyevet 12 darab első osztályú, dijjazott 
belga-ardem mént vásárolt meg Brüsszelben 
s azokat első sorban zalamegyei gazdák 
leszero áruba bocsátja. A mének Belgiumból 
mar Útnak indíttattak s e hét folyamán Zala­
egerszegre, a hol a mének eladása történni 
fog, mar meg is érkeznek. Az eladás 
határidejéről levőiben díjtalanul, táviratilag 
pedig fizetett válasz ellenében készséggel 
szolgai ( felv,tagosítással a Zaluvármegyei 
Gazdasági Egyesület titkári hivatal. A mének 
aram vonatkozólag azonban az eladás napja 
előtt felvilágosítássá! nem szolgálhatunk

A Balatonmclléki Takarékpénztár is 18-án 
tartotta meg XXVIl-ik rendes közgyűlését 
Takács Jenő kir. közjegyző elnökletével, 
nagy számú részvényesei jelenlétében. A jelen­
tések és zárószámadások jóváhagyása és a 
szokásos fölmentvények megadása után a 
közgyűlés változatlanul elfogadta 118485 K 
40 f. évi nyereség felosztására vonatkozó 
javaslatot mire az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság megválasztására került a sor. 
Megválasztattak 3 évi időtartamra: Glazer 
Sándor igazgatónak, Berger Manó, Biró 
gnácz, Csigó Ferenc, ifj. Lessner Mór, Ley 

József, Lusztig Ferencz, Mandl Sándor, (uj) 
Fóliák Adolf, dr. Varjas Gábor és Weiler 
Kálmán, igazgatósági tagnak.

A felügyelőbizottság tagjaiul: báró Puteáni 
Géza (elnöknek), Marton Gyula, Magyary 
István Lescncetomaj (új) és Nay Zoltán 
választatott meg. Végül a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta az i gazgatóságnak ama 
időszerű és megokolt indítványát, hogy az 
intézet ingó javaknak adás-vételét is fel­
vegye üzletkörébe. Itt említjük meg, hogy 
a helyi intézetek közül ez az intézet nyuj- 
jotla _ a legnagyobb váltóhitelt. A hadi- 
kölcsönökben pedig közel 2 millió korona 
jegyzést továbbított.

----— .rf <( j _

Pártoljuk a Vörös-Kereszt Egyleten

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarék­
pénztár közgyűlésén Szezemszky Gyula 
elnök helyett Forster Elek elnökölt és ve­
zette a gyűlést, A beterjesztett jelentést 
tudomásul vették. Jóváhagyták az igazgató­
ság javaslatát a 32.030 korona évi nyereség 
felosztására nézve és az igazgatóságot és 

1 a lel ügyelő-bizottságot és választmányt
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. m évre újból megválasztották. Merkly 
'!a',l igazgatónak, Berger Károly, Feilsch 
^1 Hiller Pál, Fruska Ferenc, Mojzer

György, Redly Gusztáv, 
Scheller Zsigmond, Steiner Imre és Rima-
Endre, Pátzay

tapolcazi lapok

•Üczy Endre igazgatósági tagoknak. A fel- 
»ffvelőbizottság tagjai lettek: Knortzer 
!tL„v elnök, Gschwentner Géza, Kéry 
fi villa,' Löké Árpád és Rónay Pál. Az el- 

ökl<» Forster Elek mondott a részvényesek 
nevében köszönetét a tisztviselőknek, az 
igazgatóságnak és a feltigyelöbizottságnak
a működésükért.

az intézetnél az öt hadikölcsönre össze­
sen 1,400.000 korona jegyzés történt.

Nyilvános köszönet. A Vörös Kereszt 
egyesület tapolezai fiókja javára adakozni 
kegyesek voltak: Balaton mel lé ki takarék- 
uénztár, Tapolezai takarékpénztár 200 -200, 
papp Lajos körjegyző úr Kővágóőrs 20, 
Sdivarcz Jenő úr, Rósner Mór úr 10 10,
Weisz Sándor úr, Ziffer Vilmos 5 5, Vá- 
zsonyi Emil, Fuchs Zsigmond 2 2, Pfeif­
fer Lipót 1 koronát. A kegyes adakozók 
fogadják hálás köszönetiinket.

Az Elnökség.
Korai tavasz. A ineteorologusok szerint 

vége van a szigorú télnek. A tengerek felől 
megindultak a melegebb áramlatok. Az 
olvadás európaszerte bekövetkezett s már­
cius hónap szép, meleg, napokat igér. Bál­
áz időjárás igazolná a jó öreg tudósokat, 
akiknek eddig vajmi ritkán volt igazuk.

Országos áltatösszeirás elrendelése. 
Nem sokkal a háború kitörése után felve­
tődött a gazda-érdek képviseletek körében 
állatállományunk felfrissítésének és szapo­
rításának problémája, amelynek úgy a köz­
ellátás, mint a mezőgazdasági érdekekre 
való nagy kihatása nem szorul bővebb 
magyarázatra. A kérdés annyira fontos, 
hogy megvitatására az OMGE tavaly or­
szágos állattenyésztési értekezletet hivott 
egybe. Megjegyzendő, hogy a legújabb hi­
vatalos statisztikai adatok szerint Magyar- 
ország állatállománya a háború alatt mind­
össze 15 százalékkal csökkent, ami külö­
nösebb aggodalomra nem adhat ugyan 
okot, de a hanyatlás meggátlásáról ideje- ! 
korán kell gondoskodni. E részben azon­
ban, a jelek szerint, máris döntő intézke­
dések mutatkoznak, amiről a földművelési 
miniszternek a vármegyékhez intézett le- ; 
irata tanúskodik. Mint ugyanis Zalaeger- j 
szegről közük velünk, a földművelési mi­
niszter leiratilag elrendelte az összes ma­
gántulajdonban lévő állatok, nevezetesen a 
szarvasmarha, ló, szamár, öszvér, juh és 
kecske minden községben, még a közös 
'"gelöre való kihajtás előtt történő össze­
írását legkésőbb március 15-ig- A minisz­
ter hangsúlyozza rendeletében, hogy fel 
kell világosítani a közönséget arról, hogy 
az összeírás nem szolgál adókivetés célja­
ira s csupán a gazdaközönség érdekében 
történik, mert az államnak a tenyészapa- 
állatok beszerzésére, a közös legelők gya­
rapítására és javítására irányuló szándéka 
csak úgy vezethet sikerre, ha az állatlét­
számról s az állattenyésztés fejlődéséről 
pontos és megbízható adatok állnak ren­
delkezésre.

A Szent György-hegy keleti részén 
Kisapáti község határában fekvő 

2483 Q-öí területű — gondozott és 
jól termő fiatal

oltványszőlő
eSydarabban, esetleg parcellázva, két 

vagy három darabban Is eladó 
Bővebbet szóval, vagy levélileg a 
tulajdonosnál, Keszthely, Rákóczi-ut 

84. szám alatt tudhatni meg.
Thury LAs*i<í

ny. in. kir adótárnok.

Nyilvános köszönetek.
A Balatonmelléki Takarékpénztár rt. és a 

Tapolezai Takarékpénztár rt. Tekintetes Igaz­
gatósága 50—50 koronát volt kegyes a 
tapolezai állami polgári fiúiskola Segelyegy- 
lete céljaira adományozni, melyért ezúton 
köszönetét nyilvánítja

az állatni polg. finiskola tantestülete.

Megkésve mondunk köszönetét Frisch 
László urnák, ki a Pannónia nagytermét volt 
szives a I. hó 11-én tartott előadás céljára 
díjtalanul átengedni és Kálmán Arminné 
úrnőnek, ki zongoráját volt jó díjtalanul 
kölcsönözni ugyan ezen előadásra. Fogadják 
őszinte köszönetiinket.

A harctéren elesett 
Hősök Emlékét Megörökítő 

Bizottság Elnöksége.

A Kabuléban színre került a „Színésznő“ 
cimii kis vígjáték, melynek betanításán Dr. 
Marlonné önagysága fáradozott, amiért hálás 
köszönetét mondanak a szereplők.

A Balatomnelléki Takarékpénztár Rész­
vénytársaság 100 koronát volt kegyes a 
Tapolezai Izr Krajcáregyesületnek adni, mely 
adományért köszönetét mondok

Dr. Löké Mór 
elnök.

A Balatomnelléki Takarékpénztár Részvény- 
társaság 100 koronát volt szives a Tapolezai 

Izr. Jótékony Nőegyletnek adományozni, 
melyet a nyilvánosság előtt köszönünk meg.

Pollák Adolfné 
elnök.

A József kir. herceg Szanatói turn Egyesü­
let tapolezai fiókjának a Balatonmelléki 
Takarékpénztár Részvénytársaság 100 koro- 

[ nát volt szives adni, mely adományt hálásan 
köszönünk.

Pollák Adolfné
i elnök.

A polgári fiúiskolával szem­
ben lévő

házamat eladom
STEINER ZSIGMOND

Kiadó
külön bejáratú, bútorozott 
szoba, Domaniczky Sándornál.

Eladó szőlő.
A mogyorósi hegyen egy 4 
holdas kiváló jó karban és 
legjobb termésben levő, tel­
jesen betrágyázott oltvány­
szőlő szabad kézből jutányos 
árban eladó. Rajta présház, 
boros pince, saját kút és 
istálló. A vevők értekezhet­
nek az Irgalmas Nővérek 

főnökségénél.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
538-917.

Czélszerü a penész által még meg nem 
támadott megdohosodott tengeri készletet 
takarmányozásra való felhasználás vagy ela­
dás előtt csirátlanitani, mivel ez által nem 
csak az ebből eredő ipari haszon van biz­
tosítva, hanem a darája eltarthatóbbá válik.

557—917.
Tüzelő anyagok árusítása és házhoz szállí­

tása február és március hónapban vasárna­
pokon egész napon át végezhető.

Március 7-én országos állatvásár tartatik.

A mostani káveárak március 15 ig érvény­
ben maradnak.

Felhivatik a közönség, hogy a hernyót a 
gyümölcsfákról irtani köteleségének ismerje, 
mert akinél a vizsgálat hernyót talál majd, 
szigorúan megbüntetik.

Horváth Jenő
főjegyző.

Március elsejétől a várostól hadifogoly 
csak fejenként 2 korona előzetes lefizetés 
mellett kapható, tehát csak a nyugta felmu- 
tatása ellenébe kapható ki a fogoly.

Tapolcza, 1917. február 24. _
r Győri Janos

hi ró.

A Viola utcában levő

házamat
és a gátvereti öt napi

szántóföldemet
eladom.

Özv. Zsinkó lstvánné.

Értesitós,

Tisztelettel tudatom a vevőközön­
ségemmel, hogy a mészgyáramat 
üzembe helyezem és naponként

frissen égetett meszet
a legolcsóbb áron szolgálok ki a rég 
kemencénél és a városi raktáromban

RECHNirZER REZSŐMÉ

Eladó birtok.
7072 □-öl, egy része olytványszőlő, 
rajta úri lak, hálószoba, ebédlő, konyha, 
speiz, pince, veranda és boros pince. 
Stiria tetőzet. Rendesi állomással 

szembe. Bővebbet:
VASS KÁROLY tulajdonosnál 

Kővágóörsön.

Gépíró kerestetik
Cim a kiadóhivatalban.
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TAPOLCZAI LAPOK

MEGHÍVÓ.

A Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezetnek
folyó 1917. évi március hó 11-én délelőtt 11 és íél órakor saját helyiségének

termeiben tartandó

közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

TAKÁCS JENÓ

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelenté-e a működő XX. és XXI. osztályok múlt évi eredményéről, valamint az alap­

szabályok 2. és 33. §-ni alapján az 1917. évi január hó elejével létesített XXII. osztály megalakulásáról.
3. A zárószámadások előterjesztése.
4. A felügyelöbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása érdemeben hozandó 

határozat. _
5. Az igazgatóság és felügyelöbizottság megválasztása 3 évre.
6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. §-a értelmében

Tapolcza, 1917. évi február hó 3-án.
Az igazgatóság

TARTOZIK Mérleg-számla 1916. évi december hó 31-én. KÖVETEL

Vagyon
Összeg ;

Teher
Összeg

K f K f

Pénztár.......................................... 259 Tartaléktőkék :
Kötelezvények................................... 283080 — 1914. évi XX. osztálynál 2142'-- |
Bútor, felszerelések értéke . 250 — 1616. évi XXI. » 3470 —

Hátralékos kamatok .... 8867 04 Heti töizsbetétek.............................! 438981 —
Elhelyezett betétek .... 11,8639 75 Hozadék az előző évről:

1914. évi XX. osztálnynál 7659 37
1916. évi tiszta nyereség . 10985 42

461095 79 461095 79
II II 1

Részlet- és tagällomäny-kim utatás.
XIX. osztály. XX. osztály. XXI. osztály.

Állomány 1916. január 1-én 533 tag 1633 részlettel 734 tag 2182 részlettel 382 tag 1340 részlettel
1916. év folvamán kilépett 533 tag 1633 részlettel 14 tag 40 részlettel 12 tag 40 részlettel
Állomány 1916. dec. 31 -én felszámolt ! 720 tag 2142 részlettel 370 tag 1300 részlettel

Összesen 1090 tag- 344U részlettel.

Tapolcza, 1916. évi december hő 31-én.
A könyvelésért : FflragO Leó főkönyvvezető.

Glazer Sándor igazgató. 1 éts Károly titkár.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Berger Manó, Biró Ignác, Csigó Ferenc, Harangozó Lajos, ifj. Lessner Mór, 
Lustig Ferenc, Fóliák Adolf, dr. Varjas Gábor, Weiler Kálmán.
Fenti számadást •— az 1917. évi február hó 5-iki gyűlésen — megvizsgáltuk s a íő- és segédkönyvekkel 

összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

Báró Puteáni Géza Dr. Lóké Mór Cséby Árpád
felügy.-'Íz. elnök. felügy. -biz. tag. felügy.-biz. tag.

MOGYORÓSI

Szőlőmet eladom.
Dr. Kaszás Károlyné.

Díszei határában lOOOO Q-öl

szántóföld és rét
jutányos árban és feltételek mellett

szabadkézből eladó.
Felvilágosítást nyújt:

POLI.Á K >1 <> X 1-0 s
kereskedelmi ügynöksége.

Szent György-hegyi

szőlőmet
3 holdas, melyen urasági pince is van

szabadkézből eladom.
Cser Ig»< váiinó

Tnpolozn.

Az erős fagy beáltával felhívjuk 
mindazok becses figyelmét, kik a 

Szigliget Cziframajori rétekről

alom sást
óhajtanak átvenni, hogy ennek elfuva- 
rozása most legkedvezőbb esetleg 

szánon is eszközölhető.

1917. február 25
Arany János utca 12. számú

házamat eladom
Hirsch IXVia

Tapolcza,

tűzifa
bükk és gyertyán, 

vagononkint, őlenkint és 
felvágva kapható

KESZLER JENŐNÉL.

Arany János-utca 26. sz. alatt levő

HÁZUNKAT 
szabadkézből eladni.

szándékozunk
Bővebbet|: Szollár testvéreknél.

n

»TflPOLCRI LAPOK1
ELŐFIZETÉSI DIJA: 

Egész évre........... K 10
Fél évre K 5

MVII. év

1917.

ÉVES HIRDETÉSEK 
JUTÁNYOS ÁRON

KIADÓ
egy két szobás lakás április 24-re, 

Csobánczi-utca 26. szám alatt. 
Bővebbet: SZOLLÁR GYÖRGY-nél-

Sör-, kőszén- és
tüzifaüz letemet

a polgári fiúiskolával szemben 
levő házba helyeztem át.

KESZLER JENŐ.

Nyomulóit r*’
LŐW Y lí. Iköny vnyomdiíjú-bm1»

rE’u,p<»lo^«..


